Використання методів проблемного навчання на уроках української мови.  
                                                                                   Усіма можливими засобами                                                                                                                                                                                                       
                                                                                   потрібно запалити в дітях 
                                                                                   палке прагнення до знань

                                                                                   та учіння.
                                                                                         Я. А. Коменський 

     Свого часу Сократ говорив, що молоде покоління зовсім не таке, яке було в часи його молодості. Сьогодні ми теж говоримо: «А раніше діти були не такі – хотіли навчатись». Звідси напрошується питання: як прищепити учням інтерес до навчання, зокрема до української мови? Як активізувати їх пізнавальну діяльність на уроці? Як зробити процес навчання більш результативним? Мабуть, ці й подібні питання постають перед кожним учителем, і кожен з нас у процесі інтенсивних пошуків, роздумів і проб знаходить власний варіант рішення.
    Протягом багатьох років використовувалися пасивні форми навчання, спрямовані в основному на засвоєння навчального матеріалу та його відтворення. Вмінню вести пошук, вирішувати проблеми, діяти ми, на жаль, майже не вчили. А це привело до того, що дитині нецікаво стало навчатися. На сьогодні в загальнопедагогічній і методичній літературі велика увага приділяється методам навчання, що сприяють розвитку в дітей самостійно-пізнавальної діяльності, одним з яких є проблемне навчання. Його метою є не тільки дати знання учням, а й показати способи їх здобуття, сприяти формуванню пізнавальної самостійності учнів, розвинути в них творчі здібності.
    Якраз постановку проблем, вирішення проблемних задач я і використовую у своїй практиці. Результатами я задоволена. Саме цими методами змушую учнів думати, вирішувати. А самостійно дійти до певного висновку – ой як цікаво!

    Проблемні елементи використовую майже на всіх уроках української мови і літератури. Наприклад, у 8 класі під час вивчення теми «Вставні слова, словосполучення, речення. Розділові знаки при них» пропоную учням дві групи речень:

1. Я, здається, вас один раз десь зустрічав.    1. Мені осіння ніч короткою 
                                                                                 здається.
2. Я, може, спізнюсь на хвилин двадцять.      2. Що може бути благородніше 
                                                                                  від гордості нової людини,
                                                                                  творця!

 Після того, як учні ознайомляться зі змістом речень, даю проблемні завдання групам:

І – порівняти, чи однаково вимовляються виділені слова в обох колонках.

ІІ – визначити синтаксичні зв’язки між словами в реченнях.

ІІІ – чи зміниться зміст речень лівої колонки, якщо вилучити виділені слова?
    Учні самі формулюють висновки, потім звіряють сказане з матеріалом підручника. Як стає їм приємно і радісно від того, що вони самі і до того ж правильно відшукали відповідь на поставлені питання.

    Дуже багато проблемних ситуацій можна створити під час опанування учнями навичок орфографії. Так під час вивчення правопису закінчень іменників чоловічого роду в родовому відмінку демонструю учням два конверти: один прийшов мені з Кіровограда, другий – з Кіровограду. Яка форма правильна? І тут починають всі, підкреслюю – всі, вирішувати цю проблему. Так переходимо до вивчення теми, а в кінці уроку знову повертаємось до спірного питання і пояснюємо правопис слова.
    У 5 класі під час уроку розвитку зв’язного мовлення, де діти вчаться писати лист, читаю різні варіанти листів і запитую: чи хотілося б вам отримати такого листа? Чому? Що сподобалось чи не сподобалось у листі? Разом з тим виховуються смаки учнів, як слід писати лист і підписувати конверт тощо.

    Пояснюючи п’ятикласникам матеріал про закриті і відкриті склади, говорю їм, що у слові шко – ляр І склад відкритий, а другий закритий. Чому? Діти дуже швидко справляються із завданням, разом з тим повторюючи голосні і приголосні звуки. 

    Прикладів можна наводити безліч. Українська мова якраз і є тією цариною, де дуже багато можливостей для створення проблемних ситуацій.

    Зупинюся і на літературі. Останнім часом зіткнулася з проблемою: діти не хочуть думати. Але продукт їхнього мислення, якщо є такий, їх приводить до несказанної радості. Отже, знову мені в нагоді стають проблемна задача чи проблемне питання. 

    Наприклад, під час вивчення повісті І. Франка «Захар Беркут» задаю питання:

· Діти, чи люблять вас батьки? Які докази любові батьківської ви можете навести?

· А чи любив свого сина Захар Беркут? 

    Вислуховую всі міркування учнів, а потім узагальнюю їх.

    У повісті «Микола Джеря» І. С. Нечуя-Левицького (7 клас) є цікава робота над описом зовнішності Миколи. На початку твору зустрічаємось з головним героєм, коли він ще молодий: «Чорне волосся на голові, чорні рівні брови дуже виразно блищали на білій свиті. Запалене лице було гарне, але дуже молоде». Через рік бачимо Миколу, який «так помарнів і змінився на обличчі, що його трудно було впізнать». Це і є якраз той благодатний ґрунт, коли можна поставити таке питання проблемного характеру:
 -  Чи може людина за рік змінитися до невпізнання? Чому ж так сталося з Джерею?  
    І в першому, і в другому випадках спрямовую учнів на пошуки способу розв’язання не цілісної задачі, а окремих елементів, що в сукупності ведуть до розв’язування проблеми, поставленої у творі.

    Проблему ставлю не тільки на уроках вивчення нового матеріалу, а й під час повторення, узагальнення матеріалу. Так, наприклад, під час повторення відомостей про прикметник запропонувала учням карту містечка, де живуть якісні, присвійні, відносні прикметники.

    Кожній групі належав будиночок певного кольору. За ознаками потрібно було відгадати, де чий будиночок. Чому фундамент у всіх будиночках однаковий (рід, число, відмінок)?
    Наведені приклади показують, що суть проблемного навчання полягає в тому, що вчитель планує етапи пошуку учнів, кожний з яких потребує вияву певних ознак творчої діяльності. Інакше кажучи, вчитель демонструє перед учнями самий шлях наукового мислення, змушує їх слідкувати за рухом думки до істини. 

    Таким чином, можна зазначити, що впровадження у навчальний процес проблемного викладу має низку переваг (формує логіку мислення, викликає інтерес до предмета, сприяє міцному засвоєнню знань).

