Розширення рухового досвіду, вдосконалення навичок життєво необхідних дій, використання їх у повсякденній та ігровій діяльності.

Фізкультурне заняття є основною формою навчання дітей руховим навичкам та розвитку фізичних якостей. Зміст занять з руховою діяльністю формують на основі програмових матеріалів із врахуванням результатів весняного обстеження рівня розвитку основних рухів у дітей. Поєднання таких занять з ранковою та гігієнічною гімнастикою, рухливими іграми та спортивними вправами дає дітям змогу повністю засвоїти програму розвитку рухів.
Лінія фізичного розвитку реалізується через рухову активність. Отже, одним з важливих показників компетентності дитини є зрілість її рухової активності, що характеризується розвитком м'язово-рухової та предметно-практичної вмілості дитини в усіх сферах життєдіяльності.
У Базовій програмі закладено основи фізичної культури дітей, виховання в них потреби у фізичному вдосконаленні, русі. Базова програма акцентує увагу педагогів на створенні комфортних і корисних для повноцінного розвитку умов, необхідності врівноваження буття дитини. Дорослий має забезпечувати оптимальне співвідношення діяльнісного стану дитини з її відпочинком, регламентованим та вільним часом, інтенсивних форм зайнятості — з полегшеними. Базова програма надає педагогам змогу творчо підходити до організації освітнього процесу, вносити корективи в послідовність, тривалість та інтенсивність фізкультурно-оздоровчих заходів як за звичайних умов, так і за несприятливої погоди, при специфічному стані дітей тощо.
З огляду на це робота з фізичного розвитку дітей у шкільних навчальних закладах має спиратися на вищезгадані концептуальні засади, визначені у Базовій програмі. Завдання фізичного розвитку дітей (оздоровчі, освітні, виховні реалізуються протягом усього періоду перебування дитини в шкільному закладі. Для їх розв'язання необхідно використовувати всі сприятливі фактори.
На мою думку ефективним засобом оздоровлення та фізичного виховання дітей є прогулянки, які я організовую на ігрових майданчиках, обладнаних для кожної вікової групи. Я проводжу рухову діяльність на прогулянках (ігри, фізкультурні комплекси, спортивні розваги, спостереження, трудову діяльність тощо) загартовую дітей, розвиваю їхні рухи, формую фізичні якості, підвищую життєвий тонус і сприяю всебічному розвитку. Тому в теплий період я забезпечую максимальну тривалість щоденного перебування дітей на свіжому повітрі.
Щоб зробити прогулянку цікавою та змістовною, я ретельно планую її.
Теплий період року сприяє організації з дітьми пішохідних прогулянок за межі шкільної території. Я організовую пішохідні прогулянки в поле, сад, які допомагають удосконалювати рухові навички та підвищувати витривалість дітей шкільного віку.
Під час рухової активності в організмі людини підвищується теплоутворення. Якщо ж температура повітря перевищує рекомендовані межі, то процес тепловіддачі організмом утруднюється, що призводить до перегрівання, порушення теплової рівноваги. Усе це може сприяти погіршенню функціонування фізіологічних систем, яке не лише знижує ефективність діяльності, але й негативно впливає на здоров'я дитини сприяє застудним захворюванням. Тому в умовах спекотного клімату при температурі + 25 °С і вище прогулянку в першій половині дня  я переношу на більш ранній час, а діяльність, яку я передбачав організувати на майданчику, з деякими змінами я проводжу у приміщенні. Під час колективних бесід, спостережень чи пояснень я не ставлю дітей обличчям до сонця, бо це негативно впливає на зір і розсіює увагу.
Я зберігаю високу працездатність дітей протягом усього заняття завдяки правильному поєднанню навантаження й активного відпочинку: вправи високої інтенсивності (біг, стрибки, рухливі ігри) мають чергуватися з вправами низької й середньої інтенсивності (ходьба, перешикування, лазіння, метання, вправи на утримання рівноваги).
До фізкультурного свята я готуюсь заздалегідь: розробляю сценарій, визначаю відповідальних за підготовку та проведення, учасників, склад журі, продумую оформлення, виготовляю атрибути, костюми, призи та нагороди.
